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perchè la promessa consegna abbia luogo 
senza ulteriore ritardo per evitare grave 
malcontento ed il diffondersi della persua-
sione che le promesse fatte ai nostri valo-
rosi soldati non vengono adempiute. 

« Peano ». 

« I l sottoscritto chiede d'interpellare il 
ministro dei trasporti marit t imi e ferroviari , 
sul grave disservizio ferroviario, che per-
dura ancora in Sicilia e sulle difficoltà delle 
comunicazioni non solo nazionali ed estere, 
ma anche regionali, causa non ultima del 
ritardo di ricosticuzione agricola ed econo-
mica, politica e sociale dell 'Isola. 

« De Felice-Giuffrida ». 

« I l sottoscritto chiede d' interpellare il 
presidente del Consiglio dei ministri,, mi-
nistro dell ' interno e i ministri della giu-
stizia e degli affari di culto e d'agricoltura, 
sui massacri di Riesi e di Terranova di Si-
cilia, sugli arresti arbi trar i d'organizzatori 
e di contadini a Riesi e Caltanissetta, sulle 
violenze poliziesche di Comiso, di Modica e 
di Noto, sullo stato generale della pub-
blica sicurezza in Sicilia e sul grave fa t to 
che mentre vaste estensioni di terreno in 
Sicilia rimangono incolte si vieta alle coo-
perative di contadini di prendere possesso 
di dette terre per restituirle alla produzione. 

« Yac i rca ». 

P R E S I D E N T E . Le interrogazioni testé 
lette saranno inscritte nell 'ordine del gior-
no, trasmettendosi ai ministri competenti 
quelle per le quali si chiede la risposta 
scritta. 

Così pure le interpellanze saranno in-
scritte nell 'ordine del giorno, qualora i mi-
nistri interessati non vi si oppongano nel 
termine regolamentare. 

L a seduta termina alle 21.35. 

Ordine del giorno per la seduta di martedì 

alle ore 15 

1. Interrogazioni. 
2. Discussione del disegno di legge : 

Proroga dell'esercizio provvisorio de-
gli stati di previsione del l 'entrata e della 
spesa per l 'anno finanziario 1919-20, fino 
a che non siano t radot t i in legge. (75) 

Risposte scritte ad interrogazioni. 
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Lombardi Giovanni. — Al ministro dei 
lavori pubblici. — « P e r sapere se e quando 
intenda provvedere al l 'ampliamento e si-
stemazione del porto di Trani per rispon-
dere alle giuste e legittime aspirazioni ed 
esigenze di quella ci t tà ed anche per age-
volare quelle classi lavoratrici disoccupate 
e ridurre in pari tempo la spesa del sussi-
dio di disoccupazione, che è inefficace ed 
aggrava l 'erario, avvilisce e diminuisce 
l 'operaio ». 

R I S P O S T A . — « Nel porto di Trani do-
vranno eseguirsi, per completare le previ-
sioni del piano regolatore approvato sin 
dal 1906, i seguenti lavori : 

a) restauro e prolungamento delia sco-
gliera di maestro ; 

&) riparazione e sistemazione del piano 
di alloggio. 

«Questo Ministero ha già dato disposi-
zioni all'ufficio del Genio civile di redigere 
il progetto di tali opere, autorizzandolo, 
anche, ad aggiungervi, al di là delle pre-
visioni del piano regolatore, l ' impianto di 
una gru fìssa a mano della portata di otto 
tonnellate, ed ha pure provveduto ad an-
ticipare all 'Ufficio stesso i fondi occorrenti 
per gli altri studi relativi. Tali lavori si ri-
tengono sufficienti a corrispondere alle ne-
cessità attual i e di un prossimo avvenire 
del porto. 

« I l Regio Commissario di Trani ha fat to 
richiesta di opere; quali la costruzione del 
molo con l inguetta di approdo alla sco-
gliera, e l 'a l lacciamènto ferroviario col 
porto. Ma tali richieste, del resto non pre-
viste nel piano regolatore, non sono state 
r i tenute accoglibili per il momento, non es-
sendo dimostrata l'insufficienza delle at -
tuali banchine, nè l 'esistenza di un grande 
traffico della ferrovia al porto. Si è però 
accolta la domanda del detto commissario 
per la nuova escavazione del bacino portuale 
giustificata dagli interramenti avvenuti fin 

| dal 1914 ed è stato già redatto un progetto 
| che è stato restituito all 'Ufficio del Genio 
! civile di Bar i per aggiornarlo in alcuni 


